

《中国共产党消除民族地区贫困百年奋战》新书发布会在中央民族大学举行

作者：发布者：吴希宾 来源： 发布时间：2021-06-30

在热烈庆祝中国共产党成立100周年之际，6月28日，由中央民族大学经济学院编写的《中国共产党消除民族地区贫困百年奋战》新书发布会在京举行。中央民族大学党委副书记、校长郭广生，党委副书记邹吉忠，党委常委、副校长麻国庆，中国兴边富民战略研究院院长、资深教授黄泰岩，中国人民大学马克思主义学院教授何虎生，中国扶贫研究院院长汪三贵，北京大学乡村振兴研究院院长雷明，中国财经出版传媒集团副总经理吕萍，经济科学出版社社长李洪波，本书作者中央民族大学经济学院院长张丽君，以及校党委组织部、党委宣传部、科研处等职能部门、学院负责人出席发布会。



发布会上，郭广生指出，热烈庆祝中国共产党成立100周年之际发布《中国共产党消除民族地区贫困百年奋战》一书，是中央民族大学以科研成果向党献礼。学校研究团队聚焦民族地区经济发展，关注脱贫攻坚与乡村全面振兴，总结贫困治理的中国样本、中国方案、中国智慧，展现了我校始终坚持服务党和国家重大战略的办学理念和扎根中国大地、建设世界一流大学的成效。他强调，经济学院要在以铸牢中华民族共同体意识为主线，主动服务国家战略，建设一流经济学科方面，走在前、树标杆、做表率；要在贯彻新发展理念，支撑构建国内国际双循环相互促进的新发展格局，成为一流经济智库方面，走在前、树标杆、做表率；要在促进民族团结进步事业，服务民族地区经济社会发展，产出一流创新成果方面，走在前、树标杆、做表率；要在坚持立德树人根本任务，深化教育综合评价改革，培养一流专业人才方面，走在前、树标杆、做表率。他希望经济学院成为中央民族大学扎根中国大地、办世界一流大学的成功典范，继续为民族地区经济发展和乡村振兴贡献智慧和力量。



邹吉忠表示，从红船启航的那一刻，中国共产党就开启了消除民族地区贫困的艰难航程。历经百年奋战，中国共产党兑现了“一个民族也不能少”的庄严承诺。中央民族大学经济学科不负重托，始终致力于民族地区经济社会的创新研究，始终致力于马克思主义政治经济学及其中国实践特别是民族地区实践的理论研究。该成果是民大经济学学科多年建设的结果，是回顾总结，更是开创未来，希望研究团队在实施乡村振兴战略、推进共同富裕的理论研究上开好头、起好步、做贡献。



吕萍代表出版单位致辞。她指出，中国共产党解决民族地区贫困问题的历程，因其独创性为人类治理贫困提供了中国智慧和方案。中央民族大学经济学院研究团队深入民族地区调研、潜心研究形成本书，展现了中国共产党消除民族地区贫困的奋斗历程和光辉成就。希望读者通过阅读此书，都能投入到国家的发展和建设中来，再创新辉煌。



张丽君介绍，研究团队始终坚持对中国共产党在民族地区减贫的扶贫阶段、扶贫政策、扶贫方式的发展历程等方面进行系统地追溯，以科学方式建构起百年来民族地区反贫困的演化脉络，从理论逻辑和实践演进两个角度梳理了中国共产党百年减贫的伟大历程，分析了未来反贫困工作主要面临的挑战。她指出，本书旨在从长效解决贫困问题的角度寻求体系化建设路径，为推进相对贫困治理提供参考。



据悉，本书系国家社科基金重大研究专项、国家自然科学基金面上项目及2020年北京市习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心重大项目阶段性成果；本书是经济学院开展党史学习教育的积极探索和生动实践，更是一本关于中国共产党带领全国各族人民团结奋斗、共同繁荣发展的现实记录。发布会后，麻国庆、何虎生、雷明、汪三贵、黄泰岩、张春敏6位校外专家学者围绕新书开展主题研讨。

